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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดงันี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ลงวันท่ี ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๗ 
นายอำเภอโกสุมพิสัยไดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ตั้งแตวันท่ี ๑๖ มีนาคม ๒๕๖๗ เปนตนไป มีกำหนดไมเกิน 
๑๕ วัน  
เรื่องท่ี ๒ ดวยผูวาราชการจังหวัดมหาสารคามหรือผูแทนจะไดมามอบเงินจากกองทุนเงิน
ชวยเหลือผูประสบสาธารณภัย เหตุอัคคีภัย บานเข่ือน หมูท่ี ๖ ในวันพฤหัสบดี ท่ี ๔ 
เมษายน ๒๕๖๗ จึงขอใหสมาชิกฯทุกทานไปรวมใหการตอนรับทุกคนดวยครับ  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกฯไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ซ่ึงผานการตรวจสอบคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๔ มกราคม 
๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดจัดสงใหทานสมาชิก อบต.เข่ือน ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วันแลว  มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงในรายงาน
การประชุมฉบับนีไ้หมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ รายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมรับรองรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชมุ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย
สามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
ประธานสภาฯ ดวยในการประชุมวันนี้ นายก อบต.เข่ือน ไดเสนอญัตติการขออนุมัติใชเงินสะสมเพ่ือ

นำไปแกไขปญหาใหกับประชาชนในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนหลายโครงการ จึงเชิญทานนายกฯ 
ไดชี้แจงขอกฎหมาย อำนาจหนาท่ี แผนพัฒนาทองถ่ิน ขอมูลเงินสะสม ประกอบการ
พิจารณาของสมาชิก อบต.เข่ือน เรียนเชิญครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  
ขอชี้แจงเหตุผลความจำเปน ขอมูลเงินสะสม และรายละเอียด ดังนี้ 

   ขอกฎหมายและอำนาจหนาท่ีของ อบต.เข่ือน 

          ๑. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบรหิารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม 

(ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒มาตรา ๖๖ มาตรา ๖๗(๑) จดัใหมีและบำรุงรักษาทางน้ำ ทางบก 

๒. พ.ร.บ.กำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๙ มาตรา ๑๖ ใหเทศบาล 

เมืองพัทยา และองคการบริหารสวนตำบลมีอำนาจ และหนาท่ีในการจัดระบบการ

บริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง ดังนี้ (๒) การจัดให

มีและบำรุงรักษาทางบก ทางน้ำ และทางระบายน้ำ 

๓. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ ขอ ๙๗  

ดังนี ้

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 
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-๔- 

 

๓.๑ อยูในอำนาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามกฎหมายท่ี

อางถึงตามขอ ๑ และ ๒ ตามระเบียบฯ ขอ ๙๗(๑) 

๓.๒ โครงการและรายการท่ีขออนุมัติใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑ ท่ีดินและ

สิ่งกอสราง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ(ระเบยีบฯ ขอ ๙๗(๑)) 

๓.๓ ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละ

ประเภทตามระเบียบแลว โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดสงเงินสมทบกองทุน

บำเหน็จบำนาญขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ใหกับสำนักงานกองทุนบำเหน็จบำนาญ

ขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ตามใบรับชำระคาสาธารณูปโภคและคาบริการของ

ธนาคารกรุงไทย ลงวันท่ี ๓ พฤศจกิายน ๒๕๖๖ (ตามขอ ๘๙(๒)) 

๓.๔ ไดกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวา ๓ เดือน  

โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดกันเงินไว ๘,๒๕๐,๑๘๐ บาท ตามระเบียบฯ ขอ 

๙๗(๓) 

๓.๕ ไดกันเงินรอยละสิบหาของงบประมาณรายจายประจำ พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือ

เปนคาใชจายกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  ดังนี้ 

๑) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ตั้งจาย 

จำนวน ๔๒,๗๑๒,๐๐๐ บาท  

    ๒) รอยละ ๑๕ ตาม ๑)  จำนวน  ๖,๔๐๖,๘๐๐  บาท  

    ๓) ไดกันเงินรอยละ ๑๕ กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  จำนวน ๖,๔๐๖,๘๐๐ บาท 

๓.๖ ไดกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีท่ีมี

สาธารณภัยเกิดข้ึนแลว องคการบริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวา

หาลานบาท ตามระเบียบฯ ขอ ๙๗(๓) ดังนี้ 

เงินสะสม ๒๐,๗๑๔,๓๘๘.๙ บาท 

กันเงินคาใชจายดานบคุลากรไมนอยกวา ๓ เดือน ๘,๒๕๐,๑๘๐ บาท 

กันเงินรอยละสบิหาฯ กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน ๖,๔๐๖,๘๐๐ บาท 

ขออนุมัตใิชเงินสะสมครั้งนี้ ๑,๖๓๗,๗๐๐ บาท 

คงเหลือเงินสะสม (ไมต่ำกวาหาลานบาท) ๑๙,๐๗๖,๖๘๘.๙ บาท 
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๓.๗ เม่ือไดรับอนุมัติใหใชเงินสะสมแลว นายก อบต.เข่ือน จะดำเนินการกอ

หนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป 

๓.๘ ผูบริหารไดขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ จำนวน ๑,๖๓๗,๗๐๐ บาท 

เพ่ือนำไปใชแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนและเพ่ิมประสิทธิภาพระบบ

ประปาของ อบต.เข่ือน โดยแทจริง โดยไดคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือนและเสถียรภาพทางการเงินของ อบต.เข่ือน ในระยะยาว โดยได

ถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ เง่ือนไขของการขออนุมัติใชเงินสะสมตามท่ีกฎหมายและ

ระเบียบไดกำหนดไวทุกประการแลว โดยมีโครงการท่ีขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ 

จำนวน ๘ โครงการ ดังนี้ 

๑. โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ  หมูท่ี ๓  จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท 
๒. โครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือนหมูท่ี ๓ จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท 
๓. โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗  
    จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท 
๔. โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท 
๕. โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ 
    จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท  
๖. โครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ 
    จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท 
๗. คาครุภัณฑสำหรับระบบประปา ๘ รายการ จำนวน ๗๕,๒๐๐ บาท 
๘. คาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท 
รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม และกระผมจะไดชี้แจงเหตุผล

ความจำเปนในแตละโครงการ รายการ ในลำดับตอไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงอำนานาจหนาท่ีตามกฎหมาย และขอมูลเงินสะสมตามระเบียบฯ 

ใหสมาชิกฯ ทุกทานไดรับทราบแลว และคิดวาทานสมาชิกฯ คงไดศึกษาในเอกสาร

ประกอบการประชุมมาบางแลวเชนกัน คงพอเขาใจ หรือทานใดประสงคจะสอบถาม

ประเด็นอะไรหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ประสงคสอบถาม ประธานสภาฯ ก็จะใหท่ีประชุมไดพิจารณา

เปนรายญัตติท่ีนายกฯไดเสนอมา หมายถึง ใหท่ีประชุมไดพิจารณาและลงมติเปนราย

โครงการ จนหมดทุกโครงการท่ีขออนุมัติใชเงินสะสม เพ่ือใหสมาชิกฯ ไดใชดุลพินิจวา

แตละโครงการมีความจำเปนท่ีจะตองใชเงินสะสมหรือไม เริ่มจากญัตติท่ี ๕.๑  
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 ๕.๑ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) 
       หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๑ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงงานวางทอ
ระบายน้ำ (ค.ส.ล.) หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท มีเหตุผลความจำเปน อันเนื่องจาก
ในฤดูฝน น้ำฝนจากบานเรือนประชาชนในบานเข่ือน หมูท่ี ๓ ไดไหลไปตามถนน และ
เกิดปญหากัดเซาะถนนหลายจุดเปนประจำ กอใหเกิดความเสียหายแกถนนเปนอยางมาก 
ทำให อบต.เข่ือน ตองใชงบประมาณในการซอมแซมถนนมาโดยตลอด อันเนื่องจาก
ไมมีระบบการระบายน้ำใหไหลไปตามสองขางถนน และโครงการนี้ไมสามารถบรรจุใน
ขอบัญญัติงบประมาณตามปกติได อันเนื่องจากขอจำกัดการบริหารงบประมาณแบบ
สมดุล และไมสามารถโอนงบประมาณได อันเนื่องจากงบประมาณตามโครงการ 
กิจกรรม งานหรือรายการท่ีตั้งจายไวแลว ยังคงมีความจำเปนตองใชจายตามวัตถุประสงค 
แตมีความจำเปนท่ีจะตองมีงบประมาณเพ่ือดำเนินการแกไขปญหาดังกลาวนี้ใหกับ
ประชาชน ประกอบกับปญหานี้ไดบรรจุเปนโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน โดยลงใน
ป พ.ศ.๒๕๖๖ แลว แตไมไดดำเนินการอันเนื่องจากขอจำกัดดานงบประมาณ โดยมี
คำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน 
๑๓๒,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓  
บานเข่ือน หมูท่ี ๓ เสนทางจากบานนางอมรทิพย ไชยสินชินโชติ  ไปยังสนามเด็กเลน  
ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.๔0X1.00 เมตร จำนวน ๑๑๒ ทอน พรอมบอพักน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก จำนวน 1๑ บอ พรอมปายประชาสัมพันธโครงการ 1 ปาย 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี อบต.เข่ือน กำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) หนาท่ี ๑๐๙ ลำดับท่ี ๒๗ 

    รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๐ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดของโครงการแลว สมาชิกฯ

ทานใดจะสอบถามในญัตตินี้หรือไมครับ เชิญนายประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ โครงการวางทอระบายน้ำสายนี้ เริ่มจากบานนางอมรทิพย ไชย-
สินชินโชติ ไปยังสนามเด็กเลน ใชเงิน ๑๓๒,๐๐๐ บาท อันท่ีจริงก็เปนโครงการท่ี
จะตองอยูในขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ซ่ึงทุกหมูบานก็ไดไปหมดแลว แตสวนของหมูท่ี ๓ 
ยังขาด ๑ โครงการ คือ โครงการนี้ โดยเจาหนาท่ีงบประมาณแจงวาไมสามารถโอน
งบประมาณไดดวยขอจำกัดดานงบประมาณ จึงไดเสนอขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ 
ก็ขอใหสมาชิกฯไดเห็นใจ ยังไงก็เปนตำบลเข่ือนดวยกันครับ 
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ประธานสภาฯ  มีอีกไหมครับ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอสอบถามทานประดิษฯ ซ่ึงเปนเจาของพ้ืนท่ี ผมอยากทราบ
เหตุผลวาทำไมโครงการวางทอระบายน้ำ หมูท่ี ๓ ใชงบประมาณ ๑๓๒,๐๐๐ บาท 
ถึงไมไดดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ทานไดจัดลำดับโครงการในหมูบาน
ไวอยางไร ขอสอบถามครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ โครงการของหมูท่ี ๓ ลงไปแลว 
๑๕๐,๐๐๐ บาท แตยังเหลือโครงการนี้ ๑๓๒,๐๐๐ บาท แตเปนสัดสวนท่ีหมูท่ี ๓ 
ควรจะได จึงนำเรียนครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนทานนายกฯ เหตุผลท่ีไมลงในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๖  
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงประเด็นโครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) ของหมูท่ี ๓ ท่ีไมได
นำลงในขอบัญญัติฯ ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เนื่องจากโครงการดังกลาวนี้ไมปรากฎ
ในแผนพัฒนาทองถ่ิน   ป ๒๕๖๖ จะตองมีการเพ่ิมเติมโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน
ใหเรียบรอยกอน และไมสามารถโอนงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๖ และป พ.ศ.๒๕๖๗ 
เพ่ือตั้งจายใหกับโครงการนี้ได เนื่องจากมีขอจำกัดดานงบประมาณ และรายการอ่ืนๆ 
ก็มีความจำเปนตองใชเงินงบประมาณเชนเดียวกัน  

ประธานสภาฯ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงแลว และไมมีสมาชิกฯ จะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ี
ประชุมไดลงมติ  สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงงานวาง
ทอระบายนำ้ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.)

บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุง

งานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๒ ตอไปครับ 
 

 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๘- 
 

๕.๒ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือนหมูท่ี ๓ 
      จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๒ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๒ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนดิน หมูท่ี ๓ 
จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท มีเหตุผลความจำเปน มีเหตุผลความจำเปนเนื่องจากถนนภายใน
หมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จากหนองไขเนา ถึงคลองชลประทาน มีสภาพเปนถนนดิน 
ซ่ึงประชาชนใชสัญจรมาแตดั้งเดิม เปนทางสาธารณประโยชน แตยังไมมีการปรับปรุง
ใหเปนท่ีไดมาตรฐาน มีสภาพเปนหลุมเปนบอขรุขระ ลาดชัน สูง ต่ำ เปนจุดๆ สลับกันไป 
ทำใหประชาชนไมสะดวกในการใชเสนทางไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรหรือใชขนสงผลผลิต
ทางการเกษตรกลับมายังหมูบาน และโครงการนี้ไมสามารถบรรจุไวในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ตามปกติได อันเนื่องจาก
ขอจำกัดวินัยการบริหารงบประมาณแบบสมดุล และไมสามารถโอนงบประมาณได 
อันเนื่องจากงบประมาณตามโครงการ กิจกรรม งาน หรือรายการท่ีต้ังจายไวแลว 
ยังคงมีความจำเปนตองใชจายตามวัตถุประสงค แตมีความจำเปนท่ีจะตองมีงบประมาณ
เพ่ือดำเนินการแกไขปญหาดังกลาวนี้ใหกับประชาชน ประกอบกับปญหานี้ไดบรรจุใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ โดยตามแผนจะตองดำเนินการในป พ.ศ.๒๕๖๗ 
โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

โครงการปรับปรุงถนน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคาปรับปรุงถนนภายในบานเข่ือน หมูท่ี ๓ จากหนองไขเนา ถึงคลองชลประทาน 
กวาง ๓ เมตร ยาว 95 เมตร สูง ๐.๕๐ เมตรหรือมีพ้ืนท่ีรวมไมนอยกวา ๑๖๖ 
ตารางเมตร โดยการถมดิน ปริมาตร ๒๑๓ ลูกบาศกเมตร และลงหินคลุก ปริมาตร 
๑๗ ลูกบาศกเมตร หนา ๐.๐๕ เมตร พรอมเกลี่ยเรียบ รายละเอียดตามประมาณการ
งานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี อบต.เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) 
พ.ศ.2562  ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ 
หนาท่ี ๒๓ ลำดับท่ี ๑๘ 

    รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๐-๒๑ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานรองฯเพ่ิม  รูปสูงครับ 
นายเพ่ิม  รูปสูง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

พอมาถึงญัตตินี้ ก็อยากทราบวาถนนเสนนี้ ซ่ึงใชงบประมาณ ๙๕,๐๐๐ บาท สรางท่ีไหน 
ก็ขอใหเจาของโครงการชี้แจงตอท่ีประชุมดวย 

ประธานสภาฯ  เชิญทานประดิษ  ศรีสมภาร  เจาของพ้ืนท่ีโครงการไดชี้แจงดวยครับ 
นายประดิษ  ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ ผมนายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๓ ถนนดินพรอมลงหินคลุกเสนนี้จากหนองไขเนา ไปถึงคลองชลประทาน ขาง
บานผมทางทิศใต ทะลุไปหาบานนายนอย บุระคำ เปนเสนทางเกา ขอบคุณครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๙- 
 
ประธานสภาฯ  เชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอเพ่ิมเติมในญัตตินี้ โครงการนี้ไดบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ 
หรือเปลาครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงขอสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง  ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ถนนเสนนี้เปนโครงการท่ีเปนสัดสวนของหมูท่ี ๓ แตยังไมสามารถลงในขอบัญญัติฯ
ในขณะจัดทำงบประมาณ ป ๒๕๖๗ ได เนื่องจากตอนนั้นไมมีในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
และไมสามารถโอนงบประมาณมาต้ังจายสำหรับโครงการนี้ได จึงตองใชเงินสะสมเพ่ือ
ดำเนินการ โครงการนี้ไดปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ ครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ 
จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ 

จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัตใิหใชเงินสะสมตามโครงการกอสราง

ถนนดิน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ 
ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๓ ตอไปครับ 

๕.๓ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
      บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๓ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๓ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท  โดยมีเหตุผลความ
จำเปนเนื่องจากประชาชน หมูท่ี ๗ และหมูบานใกลเคียงซ่ึงอาศัยเสนทางดังกลาวนี้ 
ซ่ึงเชื่อมระหวางบานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ และบานโนนเนาว หมูท่ี ๕ (ซอยนอรเวย) 
และมีประชาชนไปตั้งบานเรือนหลายหลังคาเรือน กลายเปนชุมชนข้ึนมีความ
เดือดรอนเนื่องจากถนนมีสภาพเปนหลุมเปนบอหลายชวง การใชยานพาหนะสัญจร
ของประชาชนมีความเสี่ยงตอการเกิดอุบัติเหตุ ผูนำชุมชนและประชาชนจึงไดเสนอ
ปญหาตอนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เพ่ือแกไขปญหาและปรบัปรุงถนนให
มีสภาพดีข้ึนและสะดวกกับการใชสัญจรดวยความปลอดภัย โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ 
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โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมู ท่ี ๗ จำนวน 
๒๓๒,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ 
หมูท่ี ๗ สายท่ีนานายอภิชาติ จากผา กวาง ๒.๔๐ เมตร ยาว ๑๗๐ เมตร หนา 0.1๕ 
เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา ๔๐๘ ตารางเมตร พรอมลงลูกรังไหลทางท้ัง 2 ขาง ขางละ 
0.๑๕ เมตร รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี อบต.
เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) หนาท่ี ๕๘ ลำดับท่ี ๑๑๗ 

  รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๑ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานสำลี  สีมารักษ ครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ เดิมท่ีถนนเสนนี้ออกไปทางซอยนอรเวย ตอมาก็มีคนในชุมชนไปสรางบาน
อาศัยตามเสนทางหลายหลังคาเรือน เดิมเปนทุงนา สภาพถนนก็เปนถนนดิน ปท่ีแลว
ก็ถูกน้ำทวมขัง อยูในแผนพัฒนา สวนปริมาณงานก็ปรากฏในหนาท่ี ๒๑ ขอนำเรียน
ท่ีประชุมแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๓ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสราง

ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๓ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๔ ตอไปครับ 

๕.๔ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
      บานเข่ือน หมูท่ี ๓  จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๔ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๔ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือ
การเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท โดยมีเหตุผลความจำเปน
ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ และแกไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ ไดปรากฏ
โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ โดยดำเนินการในป พ.ศ.๒๕๖๗  



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๑- 
 

แตเนื่องจากโครงการดังกลาวนี้ไมสามารถบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได ดวยขอจำกัดดานงบประมาณรายรับตามหลักการ
จัดทำงบประมาณแบบสมดุล แตโครงการดังกลาวนี้ยังมีความจำเปนและสอดคลอง
กับความตองการ ความเดือดรอนของประชาชนท่ีใชเสนทางในการสัญจร โดยเฉพาะ
ชวงท่ีขนสงผลผลิตทางการเกษตร(ขาว)ข้ึนสูบานเรือน อันเนื่องจากถนนไดรับความ
เสียหายจากกระแสน้ำฝนกัดเซาะเปนหลุม เปนบอ หรือเปนรองน้ำลึกยาว ทำใหเกิด
ความยากลำบากในการใชเสนทางสัญจรไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรหรือขนสงผลผลิตทางการ
เกษตร ประกอบกับ อบต.เข่ือน โดยนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรับการ
รองทุกขจากประชาชน หมูท่ี ๓ และผูใชเสนทางซ่ึงมีท่ีนาตามเสนทางสายดังกลาวนี้เปน
ประจำ ดวยเหตุผลท่ีกลาวมาแลวนี้ จึงเสนอญัตติขออนุมัติใชเงินสะสมตามโครงการ
ปรับปรงุถนนเพ่ือการเกษตร จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงและรายละเอียด
ของโครงการ ดังนี ้

โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท เพ่ือ
จายเปนคาปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔ สายทาง ปริมาตร
หินคลุกรวมท้ัง ๔ สายทาง ไมนอยกวา ๗๓๕ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับเกลี่ยเรียบ 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือน กำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ หนาท่ี ๒๓ ลำดับท่ี ๑๘ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๒ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานสำลี  สีมารักษ ครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี  สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ท่ีจริงโครงการของหมูท่ี ๓ หากดูงบประมาณจะเยอะ แตถาดูเนื้องานอัน
ประกอบดวย หมู ๓,๗,๒,๖,๑,๘,๑๐,๑๑ ซ่ึงเปนโครงการท่ีใชงบประมาณในพ้ืนท่ี
เดียวกัน เริ่มตั้งแตคลองชลประทานเสนไปบานผักหนอก ไปยังคลองน้ำท้ิงสายโนน
นกหอ เปนถนนรอยตอเขตตำบลยางนอย และตำบลเข่ือน เขตตำบลเข่ือนไดรับการ
พัฒนานอยมาก ไมใชใชเฉพาะหมูท่ี ๓ แตเปนการพัฒนาในภาพรวมของตำบลเข่ือน 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน 

หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาทเชิญลงมติครับ 
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-๑๒- 
 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุง

ถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ 
เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๕ ครับ 

๕.๕ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
      บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗  จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท  

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๓ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๕ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ โดยมีเหตุผลความจำเปน คือ ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ และแกไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ ไดปรากฏโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือ
การเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ โดยดำเนินการในป พ.ศ.๒๕๖๗ แตเนื่องจาก
โครงการดังกลาวนี้ไมสามารถบรรจใุนขอบญัญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ ได ดวยมีขอจำกัดดานงบประมาณรายรับตามหลักการจัดทำงบประมาณ
แบบสมดุล แตโครงการดังกลาวนี้ยังมีความจำเปนและสอดคลองกับความตองการ 
ความเดือดรอนของประชาชนท่ีใชเสนทางในการสัญจร โดยเฉพาะชวงท่ีขนสงผลผลิต
ทางการเกษตร(ขาว)ข้ึนสูยุงฉางบานเรือน อันเนื่องจากถนนไดรับความเสียหายจาก
กระแสน้ำฝนกัดเซาะเปนหลุม เปนบอ หรือเปนรองน้ำลึกยาว ทำใหเกิดความยากลำบาก
อยางยิ่งในการใชเสนทางสัญจรไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรหรือขนสงผลผลิตทางการเกษตร 
ประกอบกับ อบต.เข่ือน  โดยนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรับการรองทุกข
จากประชาชน หมูท่ี ๗ และผูใชเสนทางซ่ึงมีท่ีนาตามเสนทางสายดังกลาวนี้เปนประจำ 
ดวยเหตุผลท่ีกลาวมาแลวนี้ จึงเสนอญัตติขออนุมัติใชเงินสะสมดำเนินการตามโครงการนี้ 
จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชน โดยมีคำ
ชี้แจงและรายละเอียดของโครงการ ดังนี้ 

โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เพ่ือ
จายเปนคาปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๔ สายทาง 
ปริมาตรหินคลุกรวมท้ัง ๔ สายทาง ไมนอยกวา ๕๐๕ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับเกลี่ยเรียบ 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ หนาท่ี ๓๗ ลำดับท่ี ๗๕ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๒ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานสำลี  สีมารักษ ครับ 
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-๑๓- 
 

นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน หมูท่ี ๗ เม่ือก้ีผมไดคุยเก่ียวกับหมูท่ี ๓ คือ หมูท่ี ๓ กับหมูท่ี ๗ จะแบงเขตกัน
คลองชลประทาน 12 อาร ทางซายเปนสวนหมูท่ี ๓ รับผิดชอบ ทางขวามือเปนสวน

ของหมูท่ี ๗ ตั้งแตโนนนกหอ โนนเมือง โนนตุน จะมีถนนสิบกวาเสนท่ียังไมไดรับการ
พัฒนาอยางท่ัวถึง ตองขอบคุณผูบริหารท่ีเห็นความสำคัญของการพัฒนาเสนทางเพ่ือ
การเกษตรชวงนี้ครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ทานสมาชิกฯ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บาน

เข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุง

ถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๖ ตอไปครับ 

๕.๖ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน 
      บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๖ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๖ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืช
หนองเข่ือน บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐  โดยขอเสนอเหตุผลความจำเปน อันเนื่องดวย
หนองเข่ือน เปนหนองน้ำสาธารณประโยชนแหลงสำคัญของตำบลเข่ือน และใชน้ำ
จากหนองเข่ือนเพ่ือเปนน้ำดิบสำหรับผลิตระบบประปาของ อบต.เข่ือน แจกจาย
ใหกับประชาชนผูใชน้ำ ๘ หมูบาน แตเนื่องจากน้ำประปาของ อบต.เข่ือน ประสบ
ปญหาคุณภาพน้ำ น้ำมีตะกอนสีดำปนเปอนออกมาก รวมท้ังมีกลิ่นคาวของเศษวัชพืช
เนาท่ีติดมากับน้ำประปา กอใหเกิดการรองเรียนและตรวจสอบระบบการบริหาร
จัดการระบบประปาของ อบต.เข่ือน ซ่ึง อบต.เข่ือน ไดแกไขปญหาโดยวิธีการตางๆ 
เพ่ือทำใหน้ำมีคุณภาพดีข้ึน โดยไดรับคำแนะนำจากการประปาสวนภูมิภาคมหาสารคาม 
โดยในสวนของกลิน่อาจเกิดจากวัชพืชในน้ำเนาเปอยปนกับน้ำ ทำใหน้ำมีกลิ่นเหม็นคาว 
จึงไดแนะนำให อบต.เขื่อนดำเนินการขุดลอกและกำจัดวัชพืช ดังนั้น เพื่อแกไข
ปญหาเรื่องน้ำ ซ่ึงเปนปญหาอันสำคัญท่ีมีผลกระทบกับการดำเนินชีวิตประจำวันของ 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

ประชาชนโดยเรงดวน จึงสมควรตองมีการขุดลอกวัชพืชตามริมหนองเข่ือนออก
ท้ังหมด เชน ตนธูป พืชลอยน้ำตางๆ เปนตน ซ่ึงแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-
๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๒ ไดปรากฏโครงการขุดลอกหนองเข่ือน โดยดำเนินการในป 
พ.ศ.๒๕๖๗ แตเนื่องจากโครงการดังกลาวนี้ ไมสามารถบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได ดวยมีขอจำกัดดานงบประมาณรายรับ
ตามหลักการจัดทำงบประมาณแบบสมดุล ดวยเหตุผลท่ีกลาวมาแลวนี้ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติใชเงินสะสมดำเนินการตามโครงการนี้ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เพ่ือแกไข
ปญหาและปรับปรุงคุณภาพน้ำประปาใหสะอาด โดยมีคำชี้แจงและรายละเอียดของ
โครงการ ดังนี้ 

โครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคาขุดลอกและกำจัดวัชพืชหนองเข่ือนสาธารณประโยชน หมูท่ี ๑๐ ยาวไมนอย
กวา ๑,๐๐๐ เมตร ลาดเอียง ๑:๒ ลึก ๑.๕๐ เมตร พ้ืนท่ีขุดลอก ๖,๐๐๐ ตารางเมตร 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือน กำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-
2570 เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ หนาท่ี ๒๙ ลำดับท่ี ๑ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๓ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน 
บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน 

บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการขุดลอก

กำจัดวัชพืชหนองเข่ือน บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ 
๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๗ ตอไปครับ 

 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๕- 

๕.๗ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม คาครุภัณฑสำหรับระบบประปา ๘ รายการ 
      จำนวน ๗๕,๒๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๗ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชีแ้จงญัตติท่ี ๕.๗ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับระบบประปา ๘ 
รายการ โดยมีเหตุผลความจำเปน เนื่องดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีระบบ
ประปาอยูในการรับผดิชอบ จำนวน 3 แหง คือ 

              1.ระบบประปา หมูท่ี 1,8,10,11  
              2.ระบบประปา หมูท่ี 2,6  
              3.ระบบประปา หมูท่ี 3,7  

ซ่ึงระบบประปาท้ัง 3 แหงนี้ มีกอสรางและใชงานมานาน ทำใหครุภัณฑท่ี
เก่ียวกับการทำงานของระบบประปาเกิดความชำรุดตามอายุการใชงาน ตองมีการเปลี่ยน
หรือทำการซอมบำรุงเปนประจำอยางตอเนื่อง หรือเพ่ือการสำรองกรณีเกิดเหตุฉุกเฉิน
อันเกิดจากครุภัณฑท่ีใชในปจจุบันไมสามารถทำงานไดตามปกติ เพ่ือใหสามารถใชงาน
ไดโดยตอเนื่องเพ่ือผลิตน้ำประปาจายใหกับครัวเรือนประชาชนผูใชน้ำใหไดตลอด ๒๔ 
ชั่วโมง ประกอบกับครุภัณฑดังกลาวนี้ไดไมไดตั้งจายไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จึงขอใชเงินสะสมตามรายการครุภัณฑ จำนวน ๘ 
รายการ ดังนี้ 

 ๑. เครื่องสูบน้ำ (ปมน้ำ) แบบหอยโขง ขนาด ๕ HP จำนวน 1 ตวั จำนวน  1๖,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้  

๑) ปมสูบน้ำ แบบชนิดหอยโขง ขนาด 5 HP  

       ๒) ใชระบบไฟฟา 220 V , 50 Hz/60 Hz 
       ๓) ตัวปมผลิตจากเหล็กหลอ และเพลาผลิตจากสเตนเลส 
       ๔) ใบพัดเปนทองเหลือง 

๕) มอเตอรเหนี่ยวนำชนิดกระบอกแบบปด ระบายความรอนดวยพัดลม 
มาตรฐานการปองกัน IP 55 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 
หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๔ 
๒. เครื่องสูบนำ้ (ปมน้ำ) แบบหอยโขง ขนาด ๓ HP จำนวน 1 ตัว จำนวน   
1๒,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

       ๑) ปมสูบน้ำ แบบหอยโขง ขนาด ๓ HP   

       ๒) ใชระบบไฟฟา 220 V , 50 Hz/60 Hz 
      ๓) ตัวปมผลิตจากเหล็กหลอ และเพลาผลิตจากสเตนเลส 
       ๔) ใบพัดเปนทองเหลือง 

๕) มอเตอรเหนี่ยวนำชนิดกระบอกแบบปด ระบายความรอนดวยพัดลม 
มาตรฐานการปองกัน IP 55 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๖- 
 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 
หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๔ 
๓. ปมจายสารคลอรีน จำนวน 1 ตัว จำนวน  ๕,๕๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

๑) เปนปมจายสารเคมี ใชระบบไฟฟา 220 V , 50 Hz/60 Hz  
๒) ปรับระดับ Stroke ได 
๓) ปรับปริมาณสารเคมีได 10-100% 
๔) แรงดนั 1.5 - 8.0 บาร 
๕) อัตราการสูบจาย 7.0 – 24 ลิตร/ช.ม. 
ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๘ 
๔. มอเตอรกวนสารเคมี จำนวน 1 ชุด จำนวน  ๑๒,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

๑) มอเตอรกวนสารเคมี ขนาด 1/2 HP  

๒) ใชระบบไฟฟา 220 v ,50 Hz/60 HZ  

๓) ขนาดเพลา 19 มิลลิเมตร ความยาวแกนเพลา 750 มิลลิเมตร 

๔) แกนเพลาทำดวยสเตนเลส 
ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๙ 
๕. ถังน้ำ เพ่ือใชกวนสารเคมีระบบประปา จำนวน 1 ใบ งบประมาณ  ๖,๓๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

                  ๑) เปนถังน้ำแบบพลาสติก PE (Polyethylene) ขนาดความจุ ๕๐๐ ลิตร 

         ๒) ความหนา ๕ มิลลิเมตร 
ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๓ 
๖. ปมน้ำ  สำหรับสูบสารเคมีระบบประปา จำนวน ๒ ตัว งบประมาณ  ๕,๔๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

    ๑) ปมน้ำ ขนาด 1/8 HP  

    ๒) ใชระบบไฟฟา 220 v ,50 Hz/60 Hz 

    ๓) ตัวปมพลาสติก ABS  

    ๔) มีตะแกรงกรองน้ำ สำหรับน้ำท่ีมีสิ่งเจือปน 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๑ 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๗- 

 

๗. เครื่องฉีดน้ำแรงดันสูง จำนวน ๑ ตัว งบประมาณ  ๕,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ 
ดังนี้ 

๑) มีมอเตอรขนาด 1/9 HP ขนาด 220 V  

๒) มีระบบ Auto stop System (TSS) อัตโนมัติเม่ือปลอยไกปน  

๓) ชุดปมแรงดันสูง ขนาด 110 บารหรือมากกวา 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๒ 

๘. ถังน้ำ จำนวน ๕ ใบ งบประมาณ ๑๓,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

๑) เปนถังน้ำแบบพลาสติก PE (Polyethylene) ขนาดความจุ 100 ลิตร 
๒) ปองกันแสงแดด UV8  
๓) มีความทึบแสง ทึบแสง (ไมเปนตะไครน้ำ) 
เพ่ือใชสำหรับเก็บน้ำประปาท่ีผานการกรองของระบบประปา 3,7 ปรากฏใน

แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ หนาท่ี ๓๕ 
ลำดับท่ี ๑๓ 

ครุภัณฑตามรายการ ๑-๘ เปนครุภัณฑท่ีไมมีขนาดและคุณลักษณะเฉพาะท่ี
กำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ ตั้งงบประมาณครุภัณฑ
ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือทดแทนครุภัณฑเกาท่ีชำรุด หรือเพ่ือการปรับปรุงระบบประปา
ใหมีประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึน เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิก
คาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๒ หนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๐๗๖๖ ลงวันท่ี ๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๓ และ
กฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการอ่ืนท่ีเก่ียวของ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๓-๒๕ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ   
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับระบบประปา จำนวน 
๗๕,๒๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับระบบประปา จำนวน 

๗๕,๒๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับ

ระบบประปา จำนวน ๘ รายการ จำนวน ๗๕,๒๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง 
ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๘ ตอไปครบั 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๘- 

๕.๘ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม คาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ 
      จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๘ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๘ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ 
จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท โดยมีเหตุผลความจำเปนเนื่องจากหองน้ำซ่ึงเปนสวนหนึ่ง
ของลานกีฬาอเนกประสงคของ อบต.เข่ือน (ขางหองกูชีพ) ซ่ึงกอสรางมานานหลายป 
ทำใหหลังคาซ่ึงใชวัสดุไมคงทน ไดเกิดความเสียหาย ชำรุด ผุพัง แตกหัก จนทำให
น้ำฝนไหลตกลงเขามาภายในหองน้ำเฉอะแฉะ และน้ำไดไหลถูกอุปกรณไฟฟา หาก
ปลอยไวนานอาจเกิดความเสียหายตอตัวอาคารและเกิดอุบัติจากกระแสไฟฟา
ลัดวงจรได จึงสมควรมีการปรับปรุงหองน้ำนี้ใหดีกวาเดิม แตเนื่องจากโครงการนี้ไม
สามารถบรรจุไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ตามปกติได อันเนื่องจากขอจำกัดวินัยการบริหารงบประมาณแบบสมดุล และไม
สามารถโอนงบประมาณได อันเนื่องจากงบประมาณตามโครงการ กิจกรรม งานหรือ
รายการท่ีตั้งจายไวแลว ยังคงมีความจำเปนตองใชจายตามวัตถุประสงค แตมีความ
จำเปนตองดำเนินการโดยดวน จึงขออนุมัติใชเงินสะสมเพ่ือการดำเนิน โดยมีคำชี้แจง
งบประมาณ ดังนี้ 

“คาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคา
ปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ โดยการรื้อหลังคาเดิม เปลี่ยนหลังคาใหมเปน Metal 
Sheet ตามรายการประมาณราคากอสรางและแบบแปลนของ อบต.เข่ือน เปนไป
ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562” รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการ
ประชุม หนาท่ี ๒๕ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ ถามีก็สอบถามได ทานายกฯจะไดตอบ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน 
๑๘,๖๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน 

๑๘,๖๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคา

ขางหองกูชีพ จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท  ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัต ิไมมี งด
ออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๙ ตอไปครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๙- 

๕.๙ ญัตติการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
        พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ เกาอ้ีทำงาน (กองชาง) 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๙ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๙ เปนญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ คาเกาอ้ีทำงาน ของ
กองชาง ซ่ึงตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได
ตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไป
เก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนักงานรายการ เกาอ้ีทำงาน 
จำนวน ๑ ตัว งบประมาณ  ๑๕,๐๐๐ บาท เนื่องตามคุณลักษณะท่ีกำหนดไวใน
ขอบัญญัติฯเปนเกาอ้ีโดยโครงเกาอ้ีทำจากเหล็ก ตัดข้ึนรูปชิ้นเดียวท้ังตัว ชุปโครเมียม 
ตามทองตลาดไมสามารถจัดหาไดตามคุณลักษณะขอนี้ จึงขอเสนอเปลี่ยนคำชี้แจง
ใหม โดยใหตัดขอความเฉพาะขอ ๒ คำวา “2.โครงเกาอ้ีทำจากเหล็ก ดัดข้ึนรปูแบบ
ชิ้นเดียวท้ังตัวชุปโครเมียม” ออก เพียงขอเดียว สวนคำชี้แจงอ่ืนๆ ใหเปนไปตามคำ
ชี้แจงในขอบัญญัติฯ เดิม ซ่ึงการแกไขฯจะตองใหสภาฯไดอนุ มั ติ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ 
ขอ ๒๙ การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภา
ทองถ่ิน รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๘ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงฯ ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ เกาอ้ีทำงาน (กองชาง) เชิญยกมือ 
ลงมติครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ 
เกาอ้ีทำงาน (กองชาง) ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๐ ตอไปครับ 

 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๐- 
 

๕.๑๐ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐  

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๐ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๐ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ โดยโครงการนี้
ไดตั้งจายไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน 
๒๐๐,๐๐๐ บาท ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดิน
และสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ เหตุผลความจำเปนท่ีจะตองเสนอใหสภาฯ 
ไดพิจารณาโอนงบประมาณ เนื่องจากสภาพถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากสามแยก
หนองเข่ือนไปยังคลองชลประทาน เขตพ้ืนท่ีหมูท่ี ๑๐ ในปจจุบัน เกิดความชำรุด ผิว
คอนกรีตหลุดลอน บางจุดคอนกรีตไดทรุดลงตามพ้ืนดินดานลาง กองชางไดซอมแซม
หลายครั้งแตเพ่ือใหสัญจรไปมาไดสะดวกมากข้ึนเทานั้น แตสภาพถนนก็ยังขรุขระ และ
วัสดุท่ีใชในการซอมแซมก็หลุดลอนออก ประกอบกับกองชางไดสำรวจพ้ืนท่ีดำเนินการ
ใหม พบวาตองมีการแกไขปริมาณงานเดิมเพ่ือใหสอดคลองกับสภาพพ้ืนท่ีกอสรางจริง 
ทำใหงบประมาณท่ีตั้งไวเดิมไมเพียงพอกับปริมาณงานท่ีจัดทำใหมนี้ จึงมีความจำเปน  
ตองโอนงบประมาณและแกไขเปลี่ยนคำชี้แจงงบประมาณรายจายตามโครงการนี้ใหม 
เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดย
การโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไปตั้งจายเปน
รายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนงบประมาณ 
ดังนี้ 
โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติฯ ๒๐๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนเพ่ิมครั้งนี้ จำนวน ๒๖,๐๐๐ บาท 
งบประมาณหลังโอน ๒๒๖,๐๐๐ บาท และแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
ดังนี้ 

“โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี 10 จำนวน 
๒๒๖,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี 10 
จากสามแยกหนองเข่ือน-คลองชลประทาน ขนาดกวาง 4 เมตร ยาว ๑๐๕ เมตร หนา 
0.1๕ เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา ๔๒๐ ตารางเมตร พรอมลงลูกรังไหลทางท้ัง 2 ขาง  
ขางละ 0.๕๐ เมตร รายละเอียด ตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี 
อบต.เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) หนาท่ี 123 ลำดับท่ี 84 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๑- 
 

                     โอนเพ่ิม ๒ 
แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบดำเนินงาน คาใชสอย  คาวัสดุ รายการ 
คาวัสดุวิทยาศาสตรหรือการแพทย งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๔๐๐,๐๐๐ บาท  
จำนวนเงินโอนเพ่ิมครั้งนี้ ๒๐,๐๐๐ บาท  

  โอนลด ๑ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ งบประมาณอนุมัติตาม
ขอบัญญัติฯ ๒๐๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครั้งนี้ ๑๖,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน ๑๘๔,๐๐๐ บาท  

  โอนลด ๒ 
แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบลงทุน คาสาธารณูปโภค โครงการขุดเจาะ
บอบาดาลเพ่ือการประปา งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๓๐,๐๐๐ บาท จำนวน
เงินโอนลดครั้งนี้ ๓๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท  

รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๙ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเชิญลงมติโดยการ
ยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเชิญลงมติโดยการ
ยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน 
หมูท่ี ๑๐ ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๑ ตอไปครับ 

 

 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๒- 

๕.๑๑ ญัตตโิอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘  

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๑ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๑ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ 
ตามขอบัญญัติงบประมาณงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได
ตั้งจายโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน 
๒๐๐,๐๐๐ บาท ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คา
ท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ โอนลด ๑๖,๐๐๐ บาท คงเหลือ
งบประมาณ ๑๘๔,๐๐๐ บาท ตอมาประชุมประชาคมหมูบาน หมูท่ี ๘ ซ่ึงไดมีหนังสือ
ขอแกไขและเปลี่ยนแปลงโครงการใหม เนื่องจากโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กของหมูท่ี ๘ ท่ีไดตั้งจายในขอบัญญัติฯนั้นไดดำเนินการแลว จึงมีความจำเปนตอง
โอนงบประมาณและแกไขเปลี่ยนคำชี้แจงงบประมาณรายจายตามโครงการนี้ จึงเสนอ
ใหสภาฯไดพิจารณา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไปตั้งจาย
เปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยปรากฎรายละเอียดการโอน
เงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชมุ หนาท่ี ๓๐ ดังนี้ 
โอนเพ่ิม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวนเงิน 
๑๘๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

“โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน 
๑๘๔,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ 
ขนาดเสนผาศูนยกลาง ๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน ๓๘ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน 
๗ บอ จากบานนางรื่นลม แสงสี ถึง บานนางสุรินทร รัตนทิพย และวางทอระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ ขนาดเสนผาศูนยกลาง ๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน 
๙๒ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน ๑๑ บอ จากบานนางเวียง พลสงค ถึงบานนายศักดิ์ 
ไตรยวิภาค พรอมติดตั้งปายโครงการ เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 
ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) หนาท่ี ๑๑๙ ลำดับท่ี ๖๙” 

  โอนลด  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ งบประมาณอนุมัติตาม
ขอบัญญัติฯ ๒๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลืองบประมาณ ๑๘๔,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอน
ลดครั้งนี้ ๑๘๔,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท  
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            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๓- 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ 
   เชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ โครงการท่ีนายกฯไดเสนอมา เปนโครงการเก่ียวเนื่องสัมพันธกัน
ระหวางหมูท่ี ๘ กับหมูท่ี ๑๐ ซ่ึงหมูท่ี ๘ มีปญหาตามท่ีรายงานสภาฯไปแลว โดยหมูท่ี ๘ 
ไดดำเนินการกอสรางถนนคอนกรีต ในป ๒๕๖๖ จำนวนสามแสนเกาหม่ืนบาท เหลือ
ปริมาณงานท่ีจะทำตอเนื่องซ่ึงเปนพ้ืนท่ีหมูท่ี ๑๐ จำนวน ๑๐๕ เมตร และหมูท่ี ๘ ได
โอนเพ่ิมใหหมูท่ี ๑๐ รวมแลว ๒๒๖,๐๐๐ บาท ท่ีเหลือหมูท่ี ๘ มีการประชุมประชาคม
หมูบาน เปนจำนวนเงินแสนกวาบาท เพ่ือทำทอระบายน้ำ เพ่ือแกไขปญหาน้ำทวมขัง
ภายในหมูบาน 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามอีกไหมครบั 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท  
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท 
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๒ ตอไปครับ 

๕.๑๒ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๒ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๒ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ ตามขอบัญญัติงบประมาณ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายงบประมาณตาม
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๗ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท ในแผนงานเคหะ
และชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน  เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  แตโครงการนี้เปน 
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-๒๔- 
 

สัดสวนงบประมาณของหมูท่ี ๑ แตไปดำเนินการในพ้ืนท่ีหมูท่ี ๗ เนื่องจากในขอบัญญัติฯ 
ป ๒๕๖๗ ไดมีโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ดวย เริ่มจากท่ีนาผูใหญบาน หมูท่ี ๑ 
ถึงเขตพ้ืนท่ีบานโนนเนาว หมูท่ี ๕ ทำใหพ้ืนท่ีดำเนินการขยายเขตไฟฟาซ้ำซอนกัน 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จึงไมสามารถใชงบประมาณดำเนินการใน
พ้ืนท่ีเดิมได และตามมติท่ีประชุมประชาคมบานเข่ือน หมูท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๓๐ มกราคม 
๒๕๖๗ และหนังสือจากท่ีทำการผูใหญบาน หมูท่ี ๑ ลงวันท่ี ๖ กุมภาพันธ ๒๕๖๗ จึง
ไดเสนอขอแกไขเปลี่ยนแปลงโครงการ โดยโอนงบประมาณโครงการขยายเขตไฟฟา 
บานเข่ือน หมูท่ี ๗ เพ่ือดำเนินการในพ้ืนท่ีหมูท่ี ๑ เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การ
โอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของ
สภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม 
หนาท่ี ๓๑ ดังนี้ 
โอนเพ่ิม 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ โอนเพ่ิมตั้งจายเปนรายการใหม โดยมี
งบประมาณหลังโอน ๖๒,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

“โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท เพ่ือ
จายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอโกสุมพิสัยตามโครงการขยายเขตไฟฟา 
บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จุดเริ่มตนจากท่ีนานางยุพิน จันทะเขียน ไปยังท่ีนานางสำราญ  วงละคร 
เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2559 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2563 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ.2566-2570 ของ อบต.เข่ือน หนาท่ี ๙๘ ลำดับท่ี ๒” 

  โอนลด 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๗ งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ 
๖๒,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครัง้นี้ ๖๒,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท  

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ เชิญครับ 
ทานสมจิตร ดีวงศ เจาของพ้ืนท่ี หมูท่ี ๑ ไดใหขอมูลพ้ืนท่ีสนับสนุนการโอนฯ 

นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
หมูท่ี ๑ ซ่ึงเปนพ้ืนท่ีตั้งของโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๑ ท่ีนายกฯ เสนอญัตติให
สภาฯพิจารณา ขอเรียนวางบประมาณโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๗ เปนสัดสวน
งบประมาณของหมูท่ี ๑ แตเม่ือเสนทางนี้ หมูท่ี ๓ จะดำเนินการอยูแลว จึงเปนการ
ซ้ำซอนกัน จงึขอโอนงบประมาณกลับมาขยายเขตไฟฟาในพ้ืนท่ี หมูท่ี ๑  
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-๒๕- 
 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๑ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๑ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน 
๖๒,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๑ ตอไปครับ 

๕.๑๓ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        ครุภัณฑ : คาถังน้ำไฟเบอรกลาส (สำหรับท่ีทำการ อบต.เข่ือน) 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๓ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๓ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ คาถังน้ำไฟเบอรกลาส สำหรับท่ีทำการ อบต.เข่ือน ซ่ึงเดิมถังน้ำนี้ไดตั้ง
จายในขอบัญญัติงบประมาณงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ไดตั้งจายงบประมาณ รายการ ถังน้ำไฟแบบเบอรกลาส จำนวน ๘,๓๐๐ บาท ในแผนงาน
บริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 
จำนวน ๑ ถัง แตเม่ือไดพิจารณาแลวพบวา ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เปนหนวยงานราชการ
อันเปนท่ีทำงานของพนักงานสวนตำบล พนักงานจาง และลูกจาง ในสวนราชการ
ตางๆ ตามอำนาจหนาท่ีรับผิดชอบของแตละบุคคล และเปนสถานท่ีราชการท่ีผูนำ
ชุมชนและประชาชนมาติดตอราชการเปนประจำ แตประสบปญหาขาดแคลนน้ำใช
ประจำสำนักงานฯ ท้ังในหองน้ำ โดยเฉพาะชั้นสองของอาคาร ซ่ึงน้ำประปาไมสามารถ
สงไปถึงได และน้ำสำหรับรดไมดอก ไมประดับ หญา และตนไมตางๆ ตามบริเวณดานหนา 
และบรเิวณโดยรอบท่ีทำการ อบต.เข่ือน ทำใหตนไมแหง เหี่ยว เฉา กรอบแดง อันเนื่องจาก
ขาดน้ำ โดยเฉพาะในหวงฤดูหนาวและฤดูแลงซ่ึงยาวนานหลายเดือน ซ่ึงเกิดจากท่ีทำการ 
อบต.เข่ือน ตั้งอยูบนเนินสูง น้ำประปาจากหนองเข่ือนไมสามารถสงไดแรงและถึงทุก
พ้ืนท่ี และอยูปลายของระบบสงน้ำประปา ทำใหน้ำประปาไหลคอย หรือบางวันน้ำก็
ไมไหล แมวาจะมีการซอมแซมแกไขปรับปรุงหลายครั้ง แตก็ยังไมดีข้ึน จึงตองดำเนินการ
ปรับปรุงระบบประปาภายในท่ีทำการ อบต.เข่ือน ใหดียิ่งข้ึน เพ่ือใหบริการบุคคลท่ีมา
ประชุมหรือมาติดตอราชการกับ อบต.เข่ือน โดยเฉพาะหองน้ำ ซ่ึงสิ่งสำคัญประการหนึ่ง
ของระบบประปา คือ ถังน้ำ ท่ีใชในการรองรับและกักเก็บน้ำไวในปริมาณมากเพ่ือจาย 
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-๒๖- 
 

ไปยังพ้ืนท่ีตางๆ ภายในท่ีทำการ อบต.เข่ือน ควรมีการกักเก็บน้ำไวใช  จึงตองเพ่ิมจำนวน
และความจุของถังน้ำใหม จึงมีความจำเปนตองโอนงบประมาณเพ่ือซ้ือถังน้ำเพ่ิมข้ึน
จากท่ีไดตั้งจายงบประมาณไวแลว เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงิน
งบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๓๓
ดังนี้ 
โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑอ่ืนๆ 
รายการ ถังน้ำ งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๘,๓๐๐ บาท จำนวนเงินโอนเพ่ิม
ครั้งนี้ ๙,๕๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๑๗,๘๐๐ บาท และแกไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

“ถังน้ำ จำนวน ๑๗,๘๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาถังน้ำ แบบไฟเบอรกลาส 
ขนาดความจุ ๒,๐๐๐ ลิตร จำนวน ๒ ถัง คุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ 
สำนักงบประมาณ ฉบับธันวาคม ๒๕๖๖ และครุภัณฑนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 
และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนท่ีสุด ท่ี มท 0810.3/ว 2931 ลงวันท่ี 15 
พฤษภาคม 2562” 
โอนเพ่ิม ๒ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินการ คาใชสอย ประเภทรายจาย
เพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ รายการ คาจางเหมาเดินทอประปาและติดตั้งอุปกรณประปา 
โอนเพ่ิมตั้งจายเปนรายการใหม จำนวน ๑๐,๕๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจง ดังนี้ 

“คาจางเหมาเดินทอประปาและติดตั้งอุปกรณประปา จำนวน ๑๐,๕๐๐ บาท 
เพ่ือเปนคาจางเหมาเดินทอประปา ติดตั้งอุปกรณประปา ขุดเจาะรื้อถนนเพ่ือวางทอ
ประปา ติดตั้งเครื่องสูบน้ำแบบอัตโนมัติ ติดตั้งและเชื่อมตอทอประปากับถังน้ำ สำหรับ
การปรับปรุงระบบประปาภายในท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปนไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 0766 
ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563” 

  โอนลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสราง
สิ่งสาธารณูปโภค คาขุดเจาะบอบาดาล งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ จำนวน
๒๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครั้งนี้ ๒๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน  ๐  บาท  
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๗- 

 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ  
   เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ ขออภิปรายในญัตติท่ี ๕.๑๓ โอนงบประมาณเพ่ือจัดซ้ือถังน้ำไฟเบอรกลาส
และอุปกรณตางๆ ผมวางบประมาณสวนนี้เราไมควรจะใชจาย เพราะวาเราไดมีการ
ซอมแซมถังน้ำ ฝ.๙๙ และใสรางน้ำแลว เพ่ือเตรียมรับน้ำฝนใสถัง ฝ.๙๙ ซ่ึงบรรจุน้ำ
ไดเปนจำนวนมาก จึงเห็นวาการจัดซ้ือถังน้ำไมจำเปน และผมมีแนวความคิดวาใหใช
น้ำจากถัง ฝ.๙๙ ไปใชในหองน้ำท้ังขางบนและขางลาง รดน้ำตนไม เรามีรถน้ำ ก็ควร
เอาน้ำมาเติมถัง ฝ.๙๙ ใหเต็ม สวนเดินทอประปาใหมก็เดินไป จะใสปริงเกอรก็ใสไป 
ถัง ฝ.๙๙ เก็บน้ำไดเยอะกวาถังน้ำไฟเบอรกลาส ๒ ถัง ไดแค ๔,๐๐๐ ลิตร แมจะดัน
น้ำหนองเข่ือนมาใสก็ไมเต็ม ก็ตองหาน้ำมาใสอยูดี ควรโอนเฉพาะตอทอประปาใหม
และซ้ือปมน้ำเพ่ือดันน้ำจาก ฝ.๙๙ ใหไหลแรง 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงเหตุผลการโอนงบประมาณเพ่ิมเติมจากทานนายกฯครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สำหรับญัตตินี้เปนการขออนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือจัดซ้ือถังน้ำไฟเบอรกลาส ๒ ถัง 
ซ่ึงงบประมาณสวนหนึ่งไดตั้งจายในขอญัตติฯอยูแลว ๘,๓๐๐ บาท แตถังขนาดนี้มี
การแกไขราคาใหมเม่ือเดือนธันวาคม ๒๕๖๖ เหตุผลท่ีตองซ้ือถังน้ำเนื่องจากท่ีทำการ 
อบต.เข่ือน ในหนาแลงมีการเก็บน้ำไวนอย เพราะไมมีถังน้ำขนาดใหญ สวนมากก็จะ
เปนน้ำท่ีไหลมาจากระบบประปาหนองเข่ือน ซ่ึงไหลคอยมาก จึงจำเปนตองมีการกักเก็บ
น้ำไวใชในหนาแลง ท้ังจากน้ำฝนหรือน้ำประปาหนองเข่ือน สวนถัง ฝ.๙๙ ปจจุบันยัง
ไมมีการซอมแซม ยังรั่วอยู เก็บน้ำไมได แตก็จะซอมแซมใหเก็บน้ำอยู ผมเคยพูดคุย
เรื่องนี้กับทานเพ่ิมฯ มาแลว ท่ีผมวางแผนไวจะใชท้ังถังน้ำไฟเบอรกลาส ๒ ถังนี้ และ
ถัง ฝ.๙๙ เพ่ือแกไขปญหาการขาดแคลนน้ำ วางระบบนำ้ไปทุกจุดรอบท่ีทำการ อบต.เข่ือน 
ดวยเหตุผลความจำเปนดังกลาวนี้จึงใหทานสมาชิกฯไดพิจารณาเห็นความจำเปนของ
การโอนงบประมาณในรายการนี้ดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯ ครบั ตอไปเชิญรองสินสมุทร จิตบุตร  
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน เรื่องถังน้ำนี้จะสัมพันธกับการเจาะบอดาลของทหาร ท่ีเขามาสำรวจและ
จะมาเจาะให เขาจะติดตั้งซัมเมอรสใหดวย แตเขาไมมีถังน้ำให เราตองเตรียมใหเขา 
จะไมเหมือนท่ีลานตลาด การเจาะน้ำจะจายไปยังศูนยเด็กใหดวย เวลามีการอบรม 
จะพักจะนอนก็ไมสะดวกเรื่องน้ำอาบน้ำใช ก็มีความจำเปนอยูนะครับสำหรับถังน้ำ 

ประธานสภาฯ เชิญทานสำลี สีมารักษ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สมีารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๗ ผมฟงเหตุผลท้ังทานเพ่ิม รูปสูง และทานปลัดฯ ตางคนก็มีเหตุผล แต
ตองรับทราบปญหารวมกันวาระบบน้ำของ อบต.เข่ือน ไมเพียงพอ เวลามีแขกมาหรือ
มีคนมาประชุมมากๆ น้ำไมพอใช ควรมีการปรับปรุงเรื่องระบบน้ำ เพ่ือไมใหอายคน
ท่ีมาเยี่ยม อบต.เข่ือน ประกอบกับมีการคาดการณวาในระยะ ๒-๓ ปนี้จะแลง จึง
ควรเตรียมการไวลวงหนาใหพรอม 
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-๒๘- 
 
ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับทานสมาชิกฯ ท่ีจะสอบถาม อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
คาถังน้ำและจางเหมาเดินทอประปาฯ ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

คาถังน้ำและจางเหมาเดินทอประปาฯ ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาถังน้ำและจางเหมาเดินทอประปาฯ  ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๔ ตอไปครับ 

๕.๑๔ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        ครุภัณฑ : คาเครือ่งสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๔ เชญิทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๔ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ เปนคาครุภัณฑ รายการ คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) โดย
เปนขอโอนงบประมาณในขอบัญญัติงบประมาณงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ ซ่ึงไดตั้งจายงบประมาณ รายการ คาขุดเจาะบอบาดาล จำนวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
ในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสราง
สิ่งสาธารณูปโภค ดวยเหตุผลความจำเปนอันเนื่องจาก อบต.เข่ือน จะไดปรับปรุง
ระบบประปาภายในท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เพ่ือทำใหเกิดประสิทธิภาพ
และมีน้ำใชเพียงพอตอการใชอุปโภค ซ่ึงในการปรับปรุงระบบประปาใหเกิดผลสัมฤทธิ์
จำเปนตองมีวัสดุ อุปกรณประกอบ ซ่ึงครุภัณฑท่ีใชประกอบ ไดแก เครื่องสูบน้ำแบบ
อัตโนมัติ เพ่ือสูบน้ำจากถังน้ำจายไปตามทอประปาในพ้ืนท่ีตางๆ จึงมีความจำเปนตอง
ซ้ือเครื่องสูบน้ำ ประกอบกับกองชางตองการออกแบบอาคารอเนกประสงคเอง จึงไมมี
ความจำเปนตองตั้งงบประมาณเพ่ือจางเหมาบุคคลภายนอกออกแบบ จึงตองเสนอ 
การโอนงบประมาณนี้ตอสภาฯ เพ่ือพิจารณา ซ่ึงเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอน
เงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๓๓
ดังนี้ 
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โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑอ่ืน 
รายการ คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) แบบความดันคงท่ี โอนตั้งจายเปน
รายการใหม จำนวน ๑๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี ้

“คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) จำนวน ๑๔,๐๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) แบบความดันคงท่ี จำนวน ๑ เครื่อง 
โดยมีคุณลักษณะ ประกอบดวย มอเตอร ๔๐๐ วัตต ระยะดูดไมนอยกวา ๘ เมตร 
ระยะสงไมนอยกวา ๒๒ เมตร ปริมาณน้ำ ๕๗-๖๖ ลิตร/นาที และคุณลักษณะอ่ืนๆ 
ตามท่ี อบต.เข่ือนกำหนด เพ่ือใชเพ่ิมประสิทธิภาพระบบประปาภายในท่ีทำการ อบต.
เข่ือน และครุภัณฑนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการ
ประชาชนโดยตรง เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายใน
การบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
ท่ี มท 0808.2/ว 0766 ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563” 
โอนเพ่ิม ๒ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา
กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คาฐานท่ีตั้งถังน้ำ โอนตั้งจายเปนรายการใหม โดยมี
งบประมาณหลังโอนเพ่ิม ๖,๐๐๐ บาท จำนวน ๑๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ 
ดังนี ้

“คาฐานท่ีตั้งถังน้ำ จำนวน ๖,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคากอสรางฐานท่ีตั้งถัง
น้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกวาง ๑.๕๐ เมตร ยาว ๓.๕๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตร 
ตามปริมาณงานและแบบแปลนของ อบต.เข่ือน รายการนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 0766 
ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563” 

   โอนลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินงาน ประเภทคาใชจายเพ่ือใหไดมา
ซ่ึงบริการ คาออกแบบอาคารอเนกประสงค งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ จำนวน 
๒๐,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ ๒๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นีไ้หมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คา
เครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
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ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) จำนวน 
๑๔,๐๐๐ บาท และคาฐานท่ีตั้งถังน้ำ ๖,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๙ เสียง ไมอนุมัติ 
ไมมี งดออกเสียง ๒ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๕ ตอไปครับ 

๕.๑๕ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๕ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๕ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ โดยขออนุมัติ
โอนงบประมาณจากโครงการวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน 
๑๓๘,๐๐๐ บาท ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดิน
และสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค เนื่องจากประชาคม บานเข่ือน หมูท่ี ๑ ไดมี
มติใหแกไขเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือนำโครงการท่ีมีความจำเปนเรงดวนกวามา
ดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จึงไดเสนอการโอนงบประมาณรายการนี้ให
สภาฯไดพิจารณา โดยถือปฏิบัติตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณ 
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗การโอนเงินงบประมาณรายจาย
ในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียด
การโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๓๔-๓๕ ดังนี้ 

  โอนลด 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คา
กอสรางสิ่งสาธารณูปการ โครงการวางทอระบายน้ำ (คสล.) งบประมาณอนุมัติตาม
ขอบัญญัติฯ ๑๓๘,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครั้งนี้ ๑๓๘,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน  ๐  บาท  
โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คา
กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑  
จำนวนเงินโอนเพ่ิม ๑๓๘,๐๐๐ บาท ตั้งจายเปนรายการใหม โดยมีคำชี้แจงประกอบ
งบประมาณรายจาย ดังนี ้
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-๓๑- 
 

“โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน 
๑๑๑,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ 
จากรานมารักษนาคาเฟ ถึงบานนายยุทธ ศรีรักษา โดยกอสรางคอนกรีตเสริมเหล็ก 
กวาง 5 เมตร ยาว ๕๙ เมตร หนา ๐.๑๐ เมตร หรือพ้ืนท่ีคอนกรีตเสริมเหล็กรวมไม
นอยกวา ๒๙๕ ตารางเมตร รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลน
ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ.๒๕๓๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ และปรากฏในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ หนาท่ี ๒๙  ลำดับท่ี ๔๓” 

                     โอนเพ่ิม ๒ 
 แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบดำเนินงาน คาใชสอย  คาวัสดุ รายการ 
คาวัสดุวิทยาศาสตรหรือการแพทย งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๔๐๐,๐๐๐ บาท  
จำนวนเงินโอนเพ่ิมครั้งนี้ ๒๗,๐๐๐ บาท  

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ 
   เชิญทานสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑ งบประมาณจำนวน ๑๓๘,๐๐๐ บาทนี้ แตกอนจะนำไปกอสรางวางทอระบายน้ำ 
ก็พอดีชาวบานและผูนำไดซอมแซมตรงท่ีน้ำขังทออุดตันเรียบรอยแลว จึงตองการโอน
งบประมาณสวนนีม้าทำโครงการท่ีมีความจำเปนมากกวาเสนทางหนารานมารักษนาคาเฟ 
ไปถึงบานนายยุทธ ศรีรักษา ระยะทาง ๕๙ เมตร กวาง ๕ เมตร  

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท  
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท 
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน 
หมูท่ี ๑ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท  ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัต ิไมมี งดออกเสียง 
๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๖ ครับ 
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-๓๒- 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องอะไร

หรือมีปญหาความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะแจงตอท่ีประชุม เชิญครับ มีไหมครับ 

เชิญทานรองเสรี  แสนวันแสงครับ 

นายเสรี  แสนวนัแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอปรึกษาหารือ เม่ือวานนี้เกิดพายุฤดูรอนในตำบลเข่ือน ไดสรางความเสียหายใหกับ

บานเรือนหลายหลัง และขาวในทองทุงนาท่ีกำลังจะเก็บเก่ียวก็ถูกพายุลูกเห็บเสียหาย

จำนวนมาก บางแปลงแทบไมไดเก่ียว ขาวรวงหมดเลย ประชาชนก็สอบถามมาวาทาง

ราชการมีแนวทางการชวยเหลือแบบไหนไหม ตอนนี้เจาหนาท่ีสำนักงานเกษตรกำลัง

ตรวจสอบความเสียหายพ้ืนท่ีหมูท่ี ๓ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแนวทางในการชวยเหลือครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สำหรับความเสียหายจากวาตภัยเม่ือวันท่ี ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๗ เวลา ๑๖.๐๐ น. ก็มี

บานเรือนและยุงขาวเสียหายหลายหลังคาเรือน ตอนนี้กองชางและงานปองกันฯกำลัง

ออกสำรวจพ้ืนท่ีและจะประเมินความเสียหาย ก็เปนหนาท่ี อบต.เข่ือน ท่ีจะใหความ

ชวยเหลือสวนนี้ แตในสวนผลผลิตขาวในพ้ืนท่ีการเกษตรท่ีไดรับความเสียหาย จะเปน

หนาท่ีของสำนักงานเกษตร ท่ีจะตองรายงานขอความชวยเหลือไปยังจังหวัดมหาสารคาม 

เหมือนกับกรณีอุทกภัยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปลัดฯ ท่ีไดทำความเขาใจแนวทางการชวยเหลือประชาชนจากเหตุวาตภัย 

ผมก็ขอเสนอแนะจากกรณีวาตภัยเท่ียวท่ีแลว อบต.เข่ือน โอนเงินชวยเหลือเขาบัญชี 

ซ่ึงบางรายก็นำเงินนั้นไปซ้ือวัสดุสิ่งของซอมแซมบาน แตบางสวนก็ไมทำอะไรเลย 

ยกตัวอยางหนาบานผม หากเราชวยเหลือเปนวัสดุอุปกรณก็จะดี เชน เสียหายสังกะสี 

๕ แผน ก็เอาสังกะสีไปให ๕ แผน ขอเสนอครับ ตอไปเชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง 

นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน งานวันรำลึกบูรพาจารยบำเพ็ญกุศลพระครูอุทัยธรรมคุณ ณ วัดจันทอุทัย 

ในวันท่ี ๑๒ เมษายน ๒๕๖๗ โดยรัฐมนตรีวาการกระทรวงกลาโหม ทานนายอำเภอ

โกสุมพิสัยมารวมงาน จึงขอเชิญทุกทานรวมงานดวยครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานประดิษ ศรีสมภารครับ 
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-๓๓- 

 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ เม่ือวันท่ี ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๗ มีประชาชน หมูท่ี ๓ มารองทุกข 

คือ นายบุญธรรมฯ นางกิติยา ศรีวิคำ เขาวาทอระบายน้ำอุดตันทางไปบานโนนนกหอ 

ตรงลงคลอง ผมไปดูแลวทอประมาณ ๑๐ นิ้ว เขาอยากไดทอใหญๆ ไปวางเพ่ือจะ

ระบายน้ำท้ังมวล น้ำจะมาจากฟารมหมู จะมาขังท่ีนาของเขา เขาก็ขอมาหลายครั้งแลว 

เม่ือเชาฝนตกก็ทวมขังท่ีนาเขาอีก  ก็พอสมควรเหมือนกัน ตอนนี้ก็อุดตันแลว ก็ชวย

พิจารณาดวย อีกเรื่องหนึ่ง พ้ืนท่ีหมูท่ี ๖ ตรงเขาไปในซอย มีสายสีดำๆพาดตามทาง 

ผมกลัวเวลากลางคืนคนขับรถไปเก่ียวจะเกิดอุบัติเหตุ พบเห็นหลายวันแลว อยากให

รถดับเพลิงไปรัดข้ึนใหสูงข้ึนไปหนอยก็ดีนะครับ 

ประธานสภาฯ ตอไปเชิญทานสำลี สีมารักษ ครับ 

นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ วันนี้สภาฯไดอนุมัติใหใชเงินสะสมจำนวนลานเศษๆ เพ่ือแกไขปญหาความ

เดือดรอนใหกับเกษตรกรหลังสงกรานต ผมอยากใหผูบริหารมีหนังสือไปยังผูนำ 

เจาของท่ีนา เพ่ืองายในการกอสราง เรื่องท่ีสอง วันสงกรานตมีการใชเสนทางมากข้ึน 

ฝากเรื่องปายประชาสัมพันธ ความสะอาดของถนน และก็เม่ือวานผมไดรับโทรศัพท

จากสถาบันพัฒนาองคกรชุมชน เขาสอบถามเรื่องการชวยเหลืออัคคีภัย ๔ หลัง ติดขัด

เรื่องเอกสารนิดหนึ่ง เขารับปากวาจะแกไขให คงจะไดรับหลังสงกรานต ก็ขอบคุณทุกทาน

ท่ีเปนหวงอาการปวยของผม  

ประธานสภาฯ เชิญนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ ครับ 

นายอนนัต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ ขอสอบถาม ๓ เรื่อง 

เรื่องแรก สอบถามความคืบหนาของเงินชวยเหลืออัคคีภัยของประชาชน หมูท่ี ๖ จาก

สำนักนายกรัฐมนตรี เรื่องท่ีสอง เรื่องเอกสารประชุมสภาฯ ท่ีทานนายกฯ บอกวาอยู

หนานั้นหนานี้ อยากใหเขียนชัดเจนในเอกสารไวเลย จะไดหางาย สมาชิกฯ บางคน

เอาไปแลวก็ไมอาน เรื่องตอไปเก่ียวกับขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ป ๒๕๖๗ มีการ

ประชุมตั้งแตเดือนสิงหาคม ๒๕๖๖ ผมยังไมไดรับขอบัญญัติฯ ก็อยากไดรับ และเรื่อง

สุดทาย ปรากฎมีตนไมอยูตรงคลองชลประทานโคนลม หมูท่ี ๓ ตนมะกอก กีดขวาง

การจราจร ยังไมมีการตัด และอีกตนหนึ่งยังไมโคนลมแตตายบางสวน ท่ีบานนายชางแขก 

ตนสะเดา หากมีวาตภัยมาแรงๆ อาจโคนลมเกิดอันตรายได ขอฝากทานปลัดฯ ดวยครับ 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๔- 

 

ประธานสภาฯ ในการจัดงานวันบูรพาจารย ท่ีวัดจันทอุทัย อบต.เข่ือนมีอะไรท่ีจะไปชี้แนะหรือเสนอ

กับผูหลักผูใหญระดับรัฐมนตรีท่ีจะมาบานเรา เรื่องถนนหนทางในตำบลเข่ือนของเรา 

ก็ใหเตรียมไปเสนอ และอีกเรื่องมีฝาเหล็กปดทอตรงเสาไฟฟาของทางหลวง ทำไมไมทำ

ใหดีๆ เลย และอยากใหทานนายกฯและทานปลัดฯ ไดไปดูแลงานท่ีวัดจันทอุทัยชวย

ทางวัดดวย เพราะไมใชมาแตรัฐมนตรีท่ีมา ผูใหญทานอ่ืนก็จะมารวมงานอีกหลายทาน 

ตอไป ก็เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ผมขอตอบขอสอบถามของทานสำลีฯ อันท่ีจริงหากจะกอสรางในโครงการไหน ผมจะ

โทรบอกสมาชิกฯ ผูใหญบานทุกหมูบาน ไมวาเปนคอนกรีต หินคลุก การพัฒนานั้น

จะตองมองสวนรวม ทำจิตใจใหกวางขวาง ใหนั่งในใจของประชาชน ตั้งใจพัฒนาดวยกัน 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอตอบประเด็นตางๆ ท่ีทานสมาชิกฯ และฝายบริหารไดสอบถาม เรื่องงานหลวงปูอุทัย 

ฝากทานพิชัยฯใหประสานขอกำหนดการให อบต.เข่ือนดวย เพ่ือจะไดรับทราบ

ข้ันตอน อบต.เข่ือน ก็จะไดระดมทรัพยากรท้ังคน วัสดสุงของ อะไรท่ีจะชวยกันไดก็จะ

ชวยกันเพราะเปนงานระดับตำบล ปญหาทอระบายน้ำอุดตันก็จะใหกองชางไปดูแล 

สวนทานสำลีฯ แมวาทานจะเจ็บปวยไมสบาย ทานยังเปนหวงการทำงานอยู เรื่องท่ี

ทานเสนอในการแจงสมาชิกฯ ผูนำ และประชาชนในพ้ืนท่ีโครงการก็เห็นดวยกับทาน 

และผมเคยสั่งการกองชางไปแลว ใหมีการประชุมทำความเขาใจกับผูนำชุมชนและ

ประชาชนในเสนทางพ้ืนท่ีโครงการ จะไดใหเขาเตรียมตัวรับผลกระทบจากการกอสราง 

ความไมสะดวกในการเขาออกบานหรือพ้ืนท่ีการเกษตร ทานอนันตฯ ถามเรื่องอัคคีภัย 

หมูท่ี ๖ ไดสงเรื่องไปนานแลว จังหวัดมหาสารคามไดแจงมาแลววาจะมีการมอบเงิน

ชวยเหลืออัคคีภัย หมูท่ี ๖ ในวันท่ี ๔ เมษายน ๒๕๖๗ หลังละประมาณสองแสนบาท 

ลดหลั่นกันไปตามความเสียหาย เรื่องรูปเลมขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๗ เนื่องจากสภาฯ ไม

มีการแปรญัตติฯ รายละเอียดทุกอยางตรงตามรางขอบัญญัติฯ ใชฉบับนั้นก็ได แตเม่ือ

ทานตองการใหทำเปนเลมใหกับสมาชิกฯทุกทาน ผมจะดำเนินการจัดทำให แตในสวน

ของพนักงานฯผมใหเขาปรินทจากไฟลไปแลว สวนเรื่องตนไมลมจะใหงานปองกันฯไป

ดำเนินการแกไขให ตามจุดท่ีทานไดกลาวมา ก็ตองขอขอบคุณในการทำงานรวมกันท้ัง

ฝายบริหารและฝายสภาฯ ก็จะมีเวลาในการทำงานอีกประมาณปกวาๆ สุดทายเรื่อง

การศึกษาดูงานของคณะผูบริหาร สมาชิกฯ และพนักงานฯ จะผลัดไปดำเนินการใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๕- 

 

ประธานสภาฯ  เชิญทานสำลี สีมารักษ ครับ 

นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ เรื่องฝาปดรองระบายน้ำอยูแถวหนาโรงเรียน หากสังเกตจะเห็นมีคนเอาไมไป

ปกเปนจุดๆ ก็มีหลายจุดเหมือนกัน เนื่องจากฝาปดชำรุด หากจะแจงซอมจะแจงไดท่ีไหน 

เปนถนนสายหลักดวย อาจเกิดอุบัติเหตุข้ึนได 

ประธานสภาฯ ทานสำลีฯ เปนเขตรับผิดชอบกรมทางหลวงครับ ตรงนี้ฝากทานปลัดฯทำหนังสือไปยัง

แขวงการทางบานโชคชัย มาซอมแซมปรับปรุง หนาโรงเรียนบานเข่ือนฯ ทานสมาชิกฯ 

มีเรื่องสอบถามอีกไหมครับ มีไหมครับ  

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ก็อยากจะฝากทานสมาชิกฯทุก

ทาน ผูนำเขาก็ทวงติงมาท่ีผมประธานสภาฯ เขาวางานของสมาชิกฯ ในงานกิจกรรม

ตางๆ ไมคอยเห็นสมาชิกฯเขารวมเทาไหร แตเวลาเราเปนงานเขามารวมกันแทบทุก

หมูบาน ตรงนี้ก็ฝากสมาชิกฯดวย ท่ีผานมาก็ไมเปนไร ทานอาจติดภารกิจหลายสิ่ง

หลายอยางไมสามารถมารวมได แตตอไปไมอยากใหกำนัน ผูใหญบาน ผูชวย เขาทวง

ติงมา หาวาสมาชิกฯเราสบายไมทำอะไรเลย หากเปนงานกิจกรรม ก็อยากใหมา พอ

ใหเขาเห็นหนาเห็นตา แลวคอยไปทำธุระก็ได และก็มีอีกเรื่องครับ เม่ือวานฝนตกหนัก 

ประชาชนหมูท่ี ๒ มาหาผม มีน้ำสายรอบบานทะลักมายันบานพอสุบัน รัตนะใส  แมพิทย 

จันทะสงเคราะห (แมญวน) น้ำถึงหัวเขา น้ำไหลไมทัน เม่ือไหลไมทันก็ทะลักเขามา 

มันไมมาแตน้ำเฉยๆ มีเศษขยะลอยมากับน้ำดวย พอน้ำลด ขยะไมไปกับน้ำ กองเต็ม

อยูหนาบาน ทำความเดือดรอนใหกับประชาชน ผมก็อยากภาวนาใหกรมทางหลวง มาทำ

ถนนสี่ชองจราจร ซ่ึงผมทราบมาวาจะเปนปลายป ๒๕๖๘ ตอนนี้เขากำลังเรงทำ

สะพานขามแมน้ำชีอยูและก็ฝากไปยังคณะผูบริหาร เม่ือสมาชิกฯผานมติอนุมัติใหใช

เงินสะสมแลว ก็ขอใหรีบดำเนินการกอนฝนจะลง ไมวาหินคลุก ถนน ค.ส.ล.ไมวารอง
ระบายน้ำ ใหหาผูรับจางมาดำเนินการแกไขปญหาใหพ่ีนอง อนุมัติใหใชเงินสะสมก็
ลานกวาๆ ก็ฝากดวย สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรแลว และหมดระเบียบ
วาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๑ ครัง้ท่ี ๑ ครับ. 

 

   ปดประชุม  เวลา  ๑๒.๔๐  น. 
 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
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